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Doplněk č. 28 textu datového rozhraní

pro komunikaci mezi poskytovateli zdravotních služeb a zdravotními

pojišťovnami

Upravené znění na základě výsledků korespondenčního projednání se zástupci zdravotních pojišťoven a zástupci profesních sdružení poskytovatelů zdravotních služeb

Ústředí Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR
Praha, říjen 2013

(účinnost změn od 1.1.2014)

Provedené úpravy stávající verze DR jsou zvýrazněny; doplněný text šedivým podkladem, rušený text červeným podkladem.

· Změna v části DR číselníků – kapitola I – 1. „Úvod“
V současné době dosahují čísla verzí některých číselníků hodnoty až 950 a maximum je 999; zvyšování čísla verze je nyní o 10 za čtvrtletí (případně o 20 pokud je čtvrtletně vydáno více než 9 verzí číselníku). Proto byla přijata změna v současných pravidlech pro číslování verzí číselníku definovaných v úvodu části I Datového rozhraní. Zároveň bylo odstraněno pravidlo mezikvartálního nárůstu čísla verze o 10 (nebo o 20), protože v současných výpočetních systémech již ztratilo opodstatnění a někdy vytváří i zbytečné bariéry. Text kapitoly I-1 platného Datového rozhraní se mění takto:
I – 1. Úvod

V této části je popsáno DR, ve kterém VZP předává číselníky na magnetickém médiu (na datovém nosiči).

Číselníky na datovém nosiči jsou předávány SZZ a na prodej ve formě komprimovaného souboru (tzv. paketu) se jménem scEXTxxxx.zip. Číslo xxxx představuje chronologické číslování paketů. Po dekomprimaci („rozbalení“) daného paketu se objeví 3 typy souborů:            

První typ - společný soubor INFO.CSV informující o platnosti jednotlivých číselníků, kde je uvedeno: 1. položka název souboru číselníku, 2. položka číslo verze struktury číselníku, 3. položka číslo verze číselníku, 4. položka platnost od a 5. položka platnost do.

Druhý typ - jednotlivé číselníky, které tvoří samostatné ASCII soubory s větami proměnné délky s oddělovači v kódování PC LATIN2. Číselníků v daném paketu může být více.

Třetí typ – změnový soubor ke každému číselníku se jménem „JMENO_CDAT_XXXXX.txt“ obsahující změny číselníku oproti předcházející verzi. Těchto souborů je stejný počet jako číselníků v paketu. 

Po rozbalení má každý soubor své jednoznačné jméno ve tvaru (JMENO.XXXXX(, kde XXXXX je označení verze číselníků. Rozsah verze je od 00001 do 99999, kdy každá nová verze má číselnou reprezentaci vyšší než předešlá. Číslo verze přiděluje VZP. podle následujícího schematického příkladu:

V prvním čtvrtletí 1999 platila verze číselníků (JMENO.290(. Číslo verze se v každém následujícím čtvrtletí zvyšovalo o 10 tj. první platná verze ve druhém čtvrtletí 1999 měla tvar (JMENO.300(, ve třetím čtvrtletí (JMENO.310( atd. Jednotky čísla verze jsou vyhrazeny pro případné změny a doplňky číselníků v průběhu čtvrtletí.

Upozornění: v případě, kdy počet verzí některého číselníku v čtvrtletním období překročí 10, zvyšuje se číslo verze všech číselníků namísto 10 o 20.
Atributy věty proměnné délky jsou v souboru odděleny delimitory. Jako delimitor je použita čárka. Nenumerická pole jsou uzavřena v operátorech „ “. Jednotlivé věty jsou odděleny znakem „posun vozíku a nová řádka“ (CRLF). Popis atributů vět v tomto materiálu je ve tvaru:

„zkratka“, „typ“, „délka“ (maximální), „popis(((“.

Typ může být:

· „C“ – znakový atribut

· „N“ – numerický atribut

· „D“ – datum ve formátu „ddmmrrrr“

· „$“ – peněžní atribut, formát „x.y“ („x“ míst včetně desetinné čárky, z toho „y“ desetinných)

Atributy označené symbolem „(“ tvoří ceníkovou část číselníků (udržuje se její historie). Znamená to, že hodnota atributu v nové verzi číselníků se může lišit od hodnoty v předchozí verzi. Hodnoty těchto atributů (historie s dobou platnosti od - do) se udržují ve výpočetním systému VZP nejméně tři roky.

Struktura číselníků VZP vychází z legislativních podkladů (Zákon o veřejném zdravotním pojištění, Seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami, Seznam léčivých přípravků a zdravotnických prostředků) a je přizpůsobena potřebám VZP a jejích smluvních partnerů, souvisejících s vykazováním zdravotní péče, její kontrolou a úhradou.

Naplnění číselníků hodnotami vychází rovněž z legislativy a jejích změn a respektuje výše uvedené potřeby VZP.

Účinnost změny: od 1.1.2014
