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Provedené úpravy stávajícího textu jsou zvýrazněny šedivým, zrušené červeným podkladem textu. 
· I.2  Základní pojmy, druhy smluvní zdravotní péče a přiřazení příslušných druhů dokladů
Poznámka za druhým odstavcem kapitoly se upravuje takto:
Pozn.: Pro účely této metodiky se za péči ošetřujícího lékaře považuje též péče klinického psychologa a klinického logopeda, kteří v souladu se svou specializací převzali pojištěnce pro určitý diagnostický závěr do péče, klinický logoped jen na základě požadavku lékaře, (klinický psycholog ve vybraných indikacích i bez doporučení). Tito odborní zdravotničtí pracovníci však nejsou oprávněni vyžadovat, navrhovat či předepisovat další péči.
V podkapitole I.2.1 „Ambulantní péče ošetřujícího lékaře“ se poznámka za prvním odstavcem upravuje takto:

Pozn.: Klinický psycholog a logoped vykazuje na dokladu 06. Pouze v případech uvedených v kap. I.2. vykazuje i na Pokud však nestačí dvě návštěvy pacienta, bude tato péče považována za převzetí do péče a poskytovatel ji vykáže na vlastním dokladu 01.

· II.2.13  Návrh na lázeňskou péči
V návaznosti na nový indikační seznam pro lázeňskou péči se text odstavce „Indikace“ mění takto:

Indikace – uvede se kód podle indikačního seznamu. Důležité upozornění: před předtištěný obdélník pro vyplnění indikace je nutné doplnit údaj o délce léčebného pobytu – jde o údaje uvedené ve sloupci č. 3, respektive č. 4 Indikačního seznamu. 
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