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Upravené znění na základě výsledků projednání se zástupci zdravotních pojišťoven a zástupci profesních sdružení poskytovatelů zdravotních služeb
Ústředí Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR

Praha, prosinec 2014

(účinnost změn od 1. 1. 2015)

Provedené úpravy stávajícího textu jsou zvýrazněny šedivým podbarvením textu, zrušené červeným přeškrtnutým písmem. 

I. 2.1 Ambulantní péče ošetřujícího lékaře
V kapitole I. 2.1 Ambulantní péče ošetřujícího lékaře se upravuje text tak, aby odpovídal platným právním předpisům.

Vybírání regulačních poplatků

OL vykazuje vybrání regulačního poplatku ve smyslu § 16a novely zákona č. 48/1997 Sb. (dále jen Zákon) příslušným číslem výkonu uvedeným v platném „Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami“ na dokladech, které se používají pro vykazování výkonů, a to v rámci vyúčtování související poskytnuté zdravotní péče v nejbližším termínu pro předání vyúčtování následujícím po vybrání regulačního poplatku.

V případech uvedených v ustanovení § 16a odstavec 2 novely zákona č. 48/1997 Sb., (dále jen „Zákon“) Zákona vykazuje příslušné číslo výkonu:

regulační poplatek - pojištěnec od úhrady poplatku osvobozen.

Účinnost změny: od 1. 1. 2015

II. 2.8  VZP-10/2009 Recept

V kapitole II. 2.8 VZP-10/2009 Recept se upravuje  text tak, aby odpovídal platným právním předpisům.

Popl. – uvede se symbol signalizující vybrání nebo nevybrání regulačního poplatku ve smyslu Zákona (od 1. 1. 2012 se regulační poplatek za celý recept vyznačí do pole „Popl.“ u prvního vydaného léčivého přípravku):

· symbol „O“ v případě, kdy regulační poplatek za recept neměl být vybrán (viz § 16a odstavec 2 Zákona), nebo se jedná o výpis z receptu vystaveného lékárnou pro potřeby pojištěnce (tedy s výjimkou výpisu souvisejícího s výdejem z opakovacího receptu vystaveného lékárnou pouze pro potřeby pojišťovny),

· symbol „N“ v případě, kdy regulační poplatek za recept měl být vybrán, ale nebyl pojištěncem uhrazen.

· jinak se má za to, že poplatek byl od pojištěnce vybrán (včetně výpisů souvisejících s výdejem z opakovacího receptu, které jsou určeny pouze a přímo pro pojišťovnu a pacient je neobdrží).
Účinnost změny: od 1. 1. 2015

II. 2. 13  VZP-15/2013
Návrh na lázeňskou léčebně rehabilitační péči
V kapitole II. 2.13 „VZP-15/2013 Návrh na lázeňskou léčebně rehabilitační péči“ se upravuje odstavec pro pořadí naléhavosti D.

Vyznačení pořadí naléhavosti D znamená, že se jedná o dětského pacienta nebo dorost do 18 let, kdy je nutné dodržet termín nástupu nejpozději do šesti měsíců od data vystavení návrhu. Věkovou hranicí pro nástup potvrzení návrhu na lázeňskou léčebně rehabilitační péči o děti a dorost se rozumí konec kalendářního roku, v němž dorostový pacient dovršil den před dovršením 18 let.

Účinnost změny: od 1. 1. 2015

II. 2. 13  VZP-15/2013
Návrh na lázeňskou léčebně rehabilitační péči
V kapitole II. 2.13 „VZP-15/2013 Návrh na lázeňskou léčebně rehabilitační péči“ se upravuje odstavec pro průvodce pro pobyt u komplexní lázeňské léčebně rehabilitační péče. 

Průvodce pro pobyt u komplexní lázeňské léč. reh. péče – v případě navržení průvodce pro pobyt (pouze jedna osoba) se proškrtne pouze Muž nebo Žena. Pokud není průvodce pro pobyt indikován, proškrtne se celý řádek. Průvodcem se rozumí osoba zletilá, způsobilá k právním úkonům. VZP hradí přepravu Přepravu – pobyt průvodci hradí i v případě, že průvodce je pojištěncem jiné zdravotní pojišťovnya, u které je pojištěn pojištěnec – pacient, kterému , pokud je doprovod indikován a pro kterého je doprovod součástí léčebného procesu pacienta – pojištěnce VZP schválen pojišťovnou.

Účinnost změny: od 1. 1. 2015
II. 2.14  VZP-16/2013 Vyúčtování lázeňské léčebně rehabilitační péče

V kapitole II. 2. 14 „VZP-16/2013 Vyúčtování lázeňské léčebně rehabilitační péče“ se upravuje text.

Vyúčtování lázeňské léčebně rehabilitační péče – tiskopis VZP-16/2013. 

Jde o třídílný samopropisovací tiskopis, z něhož první dva díly, tj. originál a kopii, zašle LZ příslušnému pracovišti dané ZP spádovému ÚRP, které kopii dále postoupí vysílajícímu ÚP. Celkový počet předaných dokladů se vyznačí na průvodním listu dávky.

Účinnost změny: od 1. 1. 2015
II. 2.14 VZP-16/2013  Vyúčtování lázeňské léčebně rehabilitační péče
V kapitole II. 2.14 VZP-16/2013  Vyúčtování lázeňské léčebně rehabilitační péče se navrhuje upravit text tak, aby odpovídal platným právním předpisům.

Do místa určeného pro sdělení se uvede částka za vybrání regulačního poplatku za ošetřovací den od klienta ve smyslu Zákona s textem „RPK=“, případně za ošetřovací den od průvodce s textem „RPP=“ stvrzující, že byl vybrán příslušný regulační poplatek za ošetřovací den uvedený v platném „Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami“. V případě provedení klinického vyšetření klienta příspěvkové lázeňské léčebně rehabilitační péče se do místa určeného pro sdělení uvede částka za vybrání regulačního poplatku za klinické vyšetření klienta ve smyslu Zákona s textem „RPV=“ stvrzující, že byl vybrán příslušný regulační poplatek („regulační poplatek za návštěvu – poplatek uhrazen) uvedený v platném „Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami“.
Nebo se do místa určeného pro sdělení uvede příznak za provedení klinického vyšetření klienta příspěvkové lázeňské léčebně rehabilitační péče s textem „RPÚ=“ stvrzujícím, že bylo klinické vyšetření provedeno („regulační poplatek za návštěvu – poplatek uvedený v platném „Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami“). 

Účinnost změny: od 1. 1. 2015
II. 2.21 VZP-23/2005 Vyúčtování ozdravenské péče
V kapitole II. 2.21 VZP-23/2005 Vyúčtování ozdravenské péče se upravuje text tak, aby odpovídal platným právním předpisům.

Do místa určeného pro sdělení se uvede částka za vybrání regulačního poplatku od klienta s textem „RPK=“ nebo „klient=„ stvrzující, že byl vybrán příslušný regulační poplatek ve smyslu Zákona uvedený v platném „Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami“.

Účinnost změny: od 1. 1. 2015
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