K jednotlivým bodům žádosti Vám sdělujeme následující:

ad 1) 
Ve vazbě na šetření Policie České republiky prováděla VZP ČR kontroly na porovnání předepsaných zdravotnických prostředků Synocrom ve zdravotní dokumentaci lékařů a vykázaného množství balení na poukazech (v papírové formě), u kterých byly shledány neautorizované zásahy (přepisování) do předepsaného počtu balení.

Dle zjištěných skutečností byly provedeny odečty počtu balení. Neoprávněná úhrada za navýšená balení dle přepisovaných údajů byla požadována po příslušných poskytovatelích zdravotních služeb.

Z výše uvedeného je patrné, že VZP ČR požadovala po poskytovatelích zdravotních služeb zpět částky za vyšší počet balení než předepsal lékař a nikoliv částku za doplatek ve výši 25 % z ceny balení zdravotnického prostředku.

ad 2) 
Všechny poukazy uvedené v rozsudku soudu byly VZP ČR předány poskytovateli lékárenské péče k úhradě v elektronických dávkách dokladů a doloženy papírovými doklady v souladu s Metodikou pro pořizování a předávání dokladů VZP a Pravidly pro vyhodnocování dokladů ve VZP ČR. Princip úhrady lékárnám je takový, že v předávacím období je předloženo vyúčtování, jehož součástí je elektronická dávka dokladů spolu s papírovými doklady a faktura. 

Faktura je ve lhůtě splatnosti uhrazena v plné výši a o (případně) odmítnuté doklady je snížena úhrada faktury až v následujícím měsíci. Jedná se o standardní postup platný pro všechny poskytovatele vyplývající ze smluvního ujednání Smlouvy o poskytování a úhradě léčivých přípravků, potravin pro zvláštní lékařské účely a zdravotnických prostředků.

ad 3) 
U zdravotnických prostředků (dále jen „ZP“) zařazených do Úhradového katalogu s maximální úhradou z veřejného zdravotního pojištění ve výši 75 % z ceny ke konečnému spotřebiteli platí, že pojištěnec se na této ceně spolupodílí doplatkem ve výši 25 %. V Úhradovém katalogu je uvedena v poli „MFC“ maximální cena ke konečnému spotřebiteli a v poli „MAX“ úhrada zdravotní pojišťovny je uvedena 75% maximální úhrada z veřejného zdravotního pojištění vypočtená z ceny ke konečnému spotřebiteli. 

Z výše uvedeného vyplývá, že v roce 2008 u roztoku ELASTOVISKOZNÍ SYNOCROM INJ.3X2 ML (1% ROZTOK NATRIUM HYALURONÁTU), kód: 0063702,  MFC (maximální cena ke konečnému spotřebiteli) = 6.627,81 Kč a uvedená 75% úhrada MAX (úhrada zdravotní pojišťovny) = 4.970,86 Kč.

Zdravotní  pojišťovny neznají skutečnou nákupní cenu lékárnami  odebíraných ZP.  U  prostředků s 75% úhradou má poskytovatel lékárenské péče požadovat doplatek 25 % ze skutečné ceny ZP po pacientovi a 75 % z ceny účtovat k úhradě zdravotní pojišťovně z prostředků veřejného zdravotního pojištění.

VZP ČR tedy odmítla k úhradě to, co bylo lékárnami neoprávněně vyúčtováno.

ad 4) 

V předmětném období (r. 2007 – 2008) neměla VZP ČR automatizovaný systém, který odmítal úhrady elastoviskozních roztoků při jejich duplicitě.

ad 5) 

Rozsah škody byl stanoven na základě provedených kontrol ve vazbě na podnět Policie České republiky, kdy mělo docházet k neoprávněnému upravování počtu balení zdravotnického prostředku Synocrom na poukazech převzatých od lékařů.  VZP ČR předala originály poukazů, u kterých bylo v rámci kontroly zjištěno neoprávněné navýšení počtu balení, Policii České republiky. Po policejním orgánem provedené vizuální kontrole předaných poukazů a srovnání počtu balení, které měly být pozměněny, byla stanovena výše způsobené škody. 
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